Szkoty Reja Krakow

Instrukcja:

Zestaw zawiera 3 zadania.

Kazde rozwigzanie zadania ma zawiera¢ wszystkie potrzebne obliczenia i uzasadnienia.

Kazde zadanie ma by¢ rozwigzane na osobnej, podpisanej Imieniem, Nazwiskiem i klasg kartce.

Mozna zgtaszaé rozwigzanie tylko niektérych zadan. Za zadania bez podanego rozwigzania otrzymasz zero punktéw
Zadania prosze oddac¢ nauczycielowi matematyki w terminie podanym w zestawie

Powodzenia!

ouNnHEWwWNPE

KATEGORIA: OPEN
TERMIN ODDANIA ZADAN: 28 lutego 2020

ZADANIA

1.Wiedzac, ze 1 stycznia 2014 roku wypadat w Srode, oblicz w jakim dniu
tygodnia zostata uchwalona Konstytucja 3 maja. W jakim dniu tygodnia
wypadnie 250 rocznica jej uchwalenia? (odpowiedz uzasadnij obliczeniami)

2.Jas ma tyle samo piernikow co Malgosia. Ile piernikéw musi jej oddac,
aby Malgosia miala o 10 piernikow wiecej od Jasia?

3. Dwaj koledzy przemierzaja trase z Krakowa do Wegrzc na piechote. Jeden
z nich wykonuje w tym samym czasie o 10% krokow wiecej niz drugi, ale
jego kroki sa o 10 % krotsze. Ktory z nich predzej dojdzie do Piekar?
Odpowiedz uzasadnij.

4. Ukladamy domek z kart tak, ze w kazdej warstwie sa o 3 karty mniej niz
w poprzedniej, a najwyzsze ,pietro” zbudowane jest z dwoch kart. Wyobraz
sobie, ze mamy do dyspozycji 2 talie kart (tzn. 104 karty). Ile kondygnacji
moze mie¢ domek ulozony z tych kart? Ile kart potrzeba do ulozenia
sparteru” tego domku?

5. Przyjmijmy, zZe odlegloS¢ mozemy definiowa¢ w rézny sposob. Np.
gdybysmy chcieli powiedziec¢ ktory z uczniow ma najdalej do szkoly mozna
by przyjac, ze ten ktory musi najwczesniej wyjS¢ z domu aby przyjsSc
punktualnie na lekcje. Nie zawsze musi to mie¢ zwiazek z odlegloscia
liczona metrami po prostu jest to zwiazane ze Srodkiem komunikacji jakim
sie porusza. W matematyce odleglosc¢ (zwana metryka) musi spetniac cztery
warunki: by¢ liczba nieujemna, dla identycznych punktéow musi wynosic
zero, odleglos¢ ,od A do B” musi by¢ ,rowna od B do A”, odlegtos¢ pomiedzy
dwoma punktami musi by¢ mniejsza lub rowna sumie odleglosci tych
punktow z dowolnym trzecim punktem.

Kotem definiujemy zbior punktow ktorych odleglosc od srodka kota jest
mniejsza lub rowna promieniowi. Zadanie polega na narysowaniu kot o
srodku w punkcie S i promieniu r=0,5, r=4 i =6 w nastepujacych
metrykach. (tzn. jezeli odleglosc¢ bedziemy liczyli wedlug podanego wzoru)

Odleglosc¢ (metryka) dyskretna:
_(0gdyA=B
d(4,B) = {1 gdy A+ B
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Odlegtosc¢ urzedu pocztowego:
0gdyA=B

d(4,B) = { |AP| + |PB|
Odleglosc ta moze byc¢ interpretowana ze punkt P jest poczta. Zatem

odleglosc¢ jakg przesylka ma odbyc¢ z puntu A do punktu B to odlegtosc z
punktu A do Poczty (pkt. P) i z Poczty do punktu B.

W rozwiazaniu zadania w metryce dyskretnej punkt S przyjmij dowolnie. W
metryce urzedu pocztowego przyjmij, ze od punktu S do P wynosi 4.

Powodzenia!
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